

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Автомоны стоят...

По несколько дней стоят под разгрузкой железнодорожные вагоны с грузами в адрес сланцевских совхозов. И грузы-то какие — комбикорма, зерно. А вот не получается без задержки перевезти их в хозяйство, укрыть понадежнее. Целую неделю разгружали и последнюю партию — десяток вагонов с небольшим. Администрация станции Сланцы, которой также невыгодны длительные простоя вагонов, называет одну причину: невысокая производительность установки для выгрузки комбикормов. Да еще поломки случаются.

Установка принадлежит совхозу «Родина» и, несмотря на то, что вагоны этого хозяйства разгружаются в первую очередь, штрафов за простой вагонов «Родина» также получает больше всех. Впрочем, действующие ставки штрафов — по 60 копеек за час простоя вагона сверх нормы — давно уже никого не пугают. На прошлый год ввели пятидневный штраф, а нынче изменений еще нет. Однако солидного увеличения штрафных санкций ожидают на станции со дня на день. Обычным горожанам, стоящим далеко от проблем сельского хозяйства, до этого как будто дела нет. Однако, если подобные затраты существенно повлияют на себестоимость продукции, покупателям будет заметно.

## Юбилейные выставки

Изостудия Дворца культуры завода «Сланцы» отмечает в нынешнем году свой юбилей — она открылась двадцать пять лет назад. И почти все это время ее руководитель — Ирина Георгиевна Приожкина. Юбилейный год она планирует отметить несколькими интересными выставками работ кружковцев. Одна из них уже открылась в фойе Дворца культуры завода «Сланцы» в первые мартовские дни. И, конечно, главная тема представленных на ней работ — это весна, светлые и прекрасные женские образы.

— В основном на этой выставке работы ребят, которые посещали студию несколько лет назад, а сейчас повзрослели — кто-то учится в вузах, кто-то работает, — рассказывает Ирина Георгиевна. — Лучшие работы я храню, и, по-моему, получилась интересная выставка. Многие задерживаясь у рисунков Любы Митенковой, Ларисы Воробьевой, Люды Лашининой.

Готовим еще несколько выставок. На одной из них будут представлены работы самых маленьких кружковцев — от 4 до 7 лет. Ну, а главная выставка состоится в апреле — в городском краеведческом музее. Творчество ребят будет представлено в самых разных жанрах.

Т. КРЫЛОВА.

ВЕСНИ  
ОТ ОВСЮДУ

## Прием документов продолжается

Как сказала начальник отдела социальной защиты малообеспеченных Н. П. Агафонова, продолжается постановка на учет малообеспеченных граждан — сейчас зарегистрировано 350 человек. На учет берутся те, у кого доход на человека не превышает 300 рублей.

Какая помощь им оказывается? Пока это выдача талон-блоков на бесплатные обеды, продажа продуктов по социально низким ценам.

## Праздничные сюрпризы

Необычное поздравление женщинам придумали организаторы праздника 8 Марта в школе № 11. Для мам, бабушек и девочек выступали в импровизированном концерте ученики, учителя, мужчины и папы. Концерт проходил в виде конкурса, на котором были представлены самые разнообразные жанры: балет и цирк, эстрада и хоровое пение и, конечно, реклама. Но победителей в конкурсе не определяли — ими в этот день были женщины.

После концерта гостей ожидали литературно-музыкальный салон «С любовью к женщине», спортивные игры, чаепитие.

Приятный сюрприз ожидал женщин, работающих в межхлебхозе, на собрании, посвященном 8 Марта. После торжественной части директор неожиданно представил слово... воспитанникам детского сада № 15, которые выступили с концертом.

А после возвращения в родные пенаты ребята сразу же стали участниками концерта для мам и бабушек, собравшихся на утренник в детском саду.

Б. НИКИТИН,  
обществ. корр.

## Любителям фантастики

Открыта подписка по договорным ценам на 10-томное издание фантастов Аркадия и Бориса Стругацких. Спешите в «Союзпечать» оформить подписку.

## Урок-праздник

Накануне женского праздника необычный урок немецкого языка прошел в 5а классе школы № 2. Преподаватель Татьяна Михайловна Арсентьева и ребята пригласили на него своих мам и устроили для них настоящий праздник: каждый подготовил рассказ о маме на немецком языке, все вместе спели песенку, станцевали. И подарили мамам яркие поздравительные открытки, изготовленные своими руками. И без перевода были ясны пожелания ребят: здоровья, счастья и добра желали они мамам.

## Собрание избирателей

Координационный совет сланцевского общественно-политического движения «Коммунисты за права человека» принял решение 14 марта, в канун годовщины всесоюзного референдума о целостности Союза ССР, провести собрание избирателей в Доме культуры горняков. С этой целью в адрес народных депутатов СССР, баллотировавшихся и по району, В. С. Беляева и А. М. Оболенского, направлены телеграммы с просьбой прибыть на эту встречу.

## Оживет старая церковь

Возможно, пасхальные праздничные богослужения состоятся не только в церкви Михаила Архангела в Сижно, но и в церкви в Больших Полях. Такое известие, наверное, обрадует верующих прихода Иконы Казанской Божьей Матери, которые добивались, чтобы их храм действовал по-прежнему.

После торжественного открытия храма в Сижно и памятного многим крестного хода выяснилось, что по вопросу о дальнейшем существовании церкви в Больших Полях имеются две точки зрения. Одни считали необходимым перенос церкви также в Сижно, другие настаивали на том, чтобы оставить церковь на месте и возобновить службы. Оказалось, что даже среди пожилых людей немало таких, кого не пугает долгий путь пешком от автобусной остановки до церкви в лесу. Для верующих он стал своеобразной прелюдией к церковной службе.

475 подписей было собрано под ходатайством о возобновлении деятельности храма.

На прошлой неделе в связи с этим обращением в приходе Иконы Казанской Божьей Матери побывал представитель Санкт-Петербургской и Ладожской Епархии отец Александр. Он лично осмотрел церковь в Больших Полях и пришел к выводу, что она находится в относительно удовлетворительном состоянии и нет необходимости закрывать ее. В присутствии нескольких десятков прихожан отец Александр заново освятил церковь, отслужил здесь церковную службу. Видимо, будет урегулирован вопрос и о постоянном священнослужителе для этой церкви.

Как сообщил староста прихода Иконы Казанской Божьей Матери В. В. Щугарев, после получения необходимых документов и регистрации в государственных органах будет проведен первичный ремонт, после которого начнутся регулярные богослужения. Однако чтобы привести здание в полный порядок, потребуется намного больше времени и немалые средства.

## Отдохнули вместе

8 марта во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялся очередной коллективный день отдыха родителей с детьми. В программе была традиционная игра «Поле чудес», в которой на этот раз приняли участие не только ребята, но и их мамы. А победительницей стала Елена Великоборец, работница шахты № 3.

Звучала музыка, ребята танцевали, а потом смотрели мультфильмы. Многие уходили с праздника с покупками — поделками, изготовленными кружковцами из студии.



## СДЕЛАНЫ ПОПРАВКИ

Было высказано немало критических замечаний в адрес законодательной, исполнительной властей Российской Федерации за неподготовленность ряда принятых решений. Правительство оперативно отреагировало на негативные последствия несовершенных нормативных актов, внесло соответствующие поправки.

В целях социальной защиты населения, упорядочения регулирования ценообразования на продукты питания первой необходимости и продукции предприятий-монополистов отменено взимание налога на добавленную стоимость с доходов предприятий общественного питания (студенческих и школьных столовых, столовых других учебных заведений, больниц, детских дошкольных учреждений, а также других столовых учреждений и организаций социально-культурной сферы, финансируемых из бюджета) по продукции собственного производства.

Установлена ставка налога на добавленную стоимость в размере пятнадцати процентов при реализации всем потребителям (кроме предприятий, осуществляющих промышленную переработку и промышленное потребление) муки, макаронных и крупяных изделий, молока, кефира, творога, масла растительного.

## ЧЕКИ ВМЕСТО ДЕНЕГ

В оборот в качестве средства платежа запускаются специальные расчетные чеки. Сфера их действия ограничена государственной и оперативной торговлей.

Внешние чеки — это прямоугольные карточки с продольной надписью «Россия». Владелец чека для приобретения покупки должен обратиться в сбербанк, где у него открыт счет, и выплыть чек на нужную сумму. Для физических лиц (граждан) это не менее 500 рублей, для юридических — 1000. Сбербанк выдает чековую карточку с информа-

Г. АВРИН,  
юрист.

## СТОЛ НАХОДОК

На остановке у больничного городка найдены часы. Обращаться к директору типографии.

## телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА

6.00 — «Утро». 8.30 — «Приключения Чоко и Боко». 9.30 — Концерт. 10.15 — «Грустный пейзаж России». 11.00 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — «Под знаком «п». 13.15 — «Хождение по кругу». 13.45 — Л. Бернштайн — Симфонические танцы из мюзикла «Вестсайдская история». 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Аревик». 2-я серия. 16.30 — «Тихо! Идет операция». 16.35 — Выступление камчатского камерного оркестра. 17.00 — Фильм — детям. «Осьминоги со второго этажа». 1-я серия. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — «...До шестнадцати и старше». 19.05 — Досье. 19.30 — Фильмы режиссера Г. Данелия. «Я шагаю по Москве». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Веди». 22.40 — Театральные встречи. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — Благотворительный концерт поп-групп в Фонд детских домов.

## РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — «Досуг». «Домашний клуб». 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час (с уроком английского языка). 10.35 — «Катанга — северная экзотика». 10.55 — «Хочется быть красивой». 11.30 — Теле-пресс. С участием председателя Конституционного суда Российской Федерации

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А.

Объем 0,5 п. л.

## ПОПРАВКА

В публикации «Полюбуйся — весна наступает» в номере от 7 марта неправильно была названа должность С. М. Латышевой. Она — врач зубопротезного отделения стоматологической поликлиники. Приносим извинения С. М. Латышевой и читателям.

## Есть такая примета

Действительно, мы вспоминаем о приметах тогда, когда в семье, на работе случаются какие-либо неприятности.

И хотя в большинстве своем мы не верим, тем не менее... Вспомним некоторые приметы.

● Не надо давать булавку — это приведет к скоре. А уж если нельзя без этого обойтись, то сначала уколи ее спрашивающего.

● Если встретится человек с полными ведрами воды, то будет успех.

● Влетит голубь в окно — быть пожару, иногда к вестям.

● Если кто желает быстree вновь увидеться с отъезжающим, то возвращаясь к порогу, должен оглянуться.

● Искать тяжело — быть обугнанным, легко — помянули кто-нибудь.

● Когда кошка умывается к себе лапкой — быть гостям; спит мордой под брюхом — к непогоде или холоду.

● Отламывать лишний кусок хлеба, когда есть не доенный, означает по старинным приметам, что кто из родных этого человека голоден.

● Ладонь чешется — деньги считать. Если правая — получать, левая — отдавать.

● Если случайно привесил в дверях свою одежду — значит, непременно будешь еще раз в этом доме.

● Просыпать соль — быть скоре. Чтобы этого не случилось, надо рассмеяться или дать ударить себя по лбу.

Приметы долгие годы считались суеверием. Но как мы ни высмеивали их, они дошли и до наших дней. Хотите — верьте им, хотите — нет.

В. Зорькина. 12.25 — «Признание в любви». 12.40 — Камера исследует прошлое. «Судьба Алексея Толстого». 13.40 — Крестьянский вопрос. «Уроки Игоря Маслова». 14.00 — Вести. 16.00 — «О бизнесе и о себе». 16.10 — «Прекрасное мгновение». 16.40 — «Вразуми меня, и буду жить». Док. ф. 17.15 — «Ключ к мировому рынку». 17.45 — Т. И. Ко. 18.00 — Трансросэфир. «Дальний Восток». 18.45 — Досуг. «Внимание: снимаю!». 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Студия «Nota bene». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Специальный коммерческий вестник. 20.40 — «Праздник Нептуна». Худ. ф. 21.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55 — Без ретуши, Президент Татарстана М. Шаймиев в пресс-центре «Республика». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Реклама. 23.25 — «Пятое колесо».

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА

7.30 — «Здравствуйте». 7.35 — Час кино. 9.05 — Литература. 6-й кл. 9.25 — «Приэльбрусье». 9.35 — Математика. ПТУ. 10.05 — Астрономия. 11-й кл. 10.40 — «Лес». Х. ф. 12.15 — Теледоктор. 12.45 — «Петербург Андрея Белого». 13.00 — «На все сто!». 14.00 — «Мы». 14.45 — «Легенда о любви». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 17.00 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — История. 5—7-й кл. 18.05 — «Хочу все знать». 18.30 — Телебиржа. 19.00 — Гражданин и закон. 20.00 — «Большой фестиваль». 20.20 — Телестанция «Факт». 20.40 — Реклама. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Немецкая волна» представляет «Европейский калейдоскоп». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — Реклама. 21.50 — Преображене. «Кольма. История одного треста». Фильм 1-й. 23.10 — Французская телекомпания «Ля-сет» представляет: «Сто лет джаза». 1-я серия. 0.05 — «Маневры на 5-м этаже». Х. ф. 1.10 — Пoет Елена Камбурова.

## СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

с 3 марта 1992 года

## ПРИСТУПИЛ К ПРИЕМУ ЗАЯВЛЕНИЙ

от учащихся, желающих пройти обучение на трехмесячных подготовительных курсах перед сдачей вступительных экзаменов. Начало работы подготовительных курсов 16 марта, окончание — 30 мая 1992 года. Плата за обучение 120 рублей. Прием заявлений в кабинете № 27 с 8 до 18 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, 1. Телефоны для справок 2-19-80, 2-14-72, 2-22-88.

Администрация

2-2

## Евдокии Николаевне ИВАНОВОЙ

Дорогая мамочка! От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья.

Муж, сын, невестка, внук.

## Николаю Петровичу НАЛЕТОВУ

Коллектив лесокомбината поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

## = КИНО =

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧАКОВ. 11—12 марта — «Черный кулак». Начало в 17, 19, 21 час.

## КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 марта — «Фантомас». (Две серии). Начало в 18.10, 21 час. Для детей. «Улыбка солнца». Начало в 15.30.

Коллектив малого предприятия отделочных работ соболезнует Тамаре Семеновне Филатовой в связи с безвременной кончиной мужа.

Коллектив участка РЗО шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Анатолию Михайловичу Смирнову по поводу смерти матери.

Швейная фабрика «Молодость» выражает искреннее соболезнование Валентине Григорьевне Чопко в связи со смертью ее мамы.

Выражаем соболезнования Варваре Евдокимовне Черняевой в связи с безвременной кончиной сына Юрия. Все, что могла, ты для него сделала: несмотря на свой возраст (79 лет), ты до последнего его вздоха ухаживала за ним. Крепись, и дай Бог тебе здоровья.

Знакомые, родственники, дети, внучки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ПТУ ЛПО «Ленинградец», соседям, родственникам, знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого Антонова Николая Григорьевича.

Родные.

Выражаем глубокую благодарность коллективу «Сельхозтехники», друзьям, соседям, родным и лично Владимиру Ивановичу Пиронову, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты дорогой нам мамы и бабушки Беляковой Лидии Семеновны.

Дети, внучки.